

老人迷路独自徒步 20多公里 民警接力帮其回家

本报讯 “找到了！找到了！哎哟！老太太你可真能绕啊！”“从大同到寿昌再到千家村，这20多公里可不好走啊。”8月4日凌晨，当搜救人员终于找到离家已经近10个小时的走失老人兰奶奶时，纷纷发出感叹。

事情要追溯到8月3日下午，70多岁的兰奶奶15时38分从大同镇永平村家中外出后便一直未归，家人寻找许久未果，眼看已是深夜，兰奶奶家人只好向大同派出所报警求助。

大同派出所民警立刻查看监控，发现兰奶奶19时09分出现在寿昌镇东门村的绿道附近。

23时30分，寿昌派出所接到指挥中心指令，协助大同派出所寻找走失老人兰奶奶。

在了解了老人的基本情况、走失时穿着和体貌特征

等信息后，寿昌派出所立即安排两组警力展开搜寻。一组警力利用视频监控查找老人最后的活动区域，另一组警力立即赶往绿道附近开展地毯式搜索。

“19时53分出现在航头加油站附近。”

“20时52分往大店口村方向去了。”

……

视频侦查员眼神锁定监控画面，将兰奶奶行走过的路线一一传递给前方的搜救人员。

夜色越来越浓，寻找的难度也越来越大。由于走失老人年事已高，记忆衰退，早一点找到老人，就少一分危险。在确定了兰奶奶的大致方向后，民警立即从寿昌开车出发前往大店口村方向沿路寻找，每路过一个村庄，民警就下车询问是否看见走失老人。经过一个多小时的不停寻找，终于在国

道上找到了还在不停往前走的兰奶奶。

经检查，兰奶奶身体并无大碍，只是有点腿脚酸痛。至此，大家紧绷的神经和悬着的心终于放了下来。

建德公安提醒广大市民：

1.为了防止家中记忆衰退的老人走失，家属可制作一张身份卡片，写清楚老人的个人信息及家属的联系方式，放在老人的衣袋里或者挂在老人的脖子上，以便走失后民警或热心群众可以尽快帮老人联系到家人。

2.有条件的家庭可为老人购买带有GPS定位功能的手机、手表等电子产品。老人不慎走失后，家属能够根据电子产品的定位及时掌握老人的去向。

3.热心群众如路遇疑似走失的老人，在无法核实老人的身份及住址时，建议及时报警处理。（通讯员 王旖）

本报讯 近日，徐先生到乾潭派出所户籍窗口咨询，其高龄瘫痪的父亲身份证遗失了该怎么办？

徐先生告诉民警，他父亲今年89岁，下身瘫痪长年卧床，一直住在桐庐某护理院。他本人也常年在乾潭上班，没时间陪同父亲前来派出所办理，所以父亲的身份证丢失后一直未能补办。

了解情况后，户籍工作人员表示可以上门为其父亲办证。考虑到徐先生工作较忙，没时间一起随行，就让他留下了联系方式和详细地址。

前些天，户籍工作人员赶到了徐大爷所在的桐庐某护理院。徐大爷躺在床上，看到民警时一脸疑惑和忐忑。在民警说明来意后，徐大爷露出了灿烂的笑容，说道：“辛苦你们了，这么热的天，大老远赶来，就为了帮我办一张身份证，真是过意不去。”“这是我们应该做的。”民警边说边帮徐大爷整理衣服、摆好姿势，并一次次调整拍摄角度和光线。经过20分钟的努力，终于顺利地地为徐大爷采集好了有效的信息。

回到单位后，工作人员又赶紧联系徐先生，告知他已采集好信息，徐大爷的身份证将于7个工作日后送达他手中。徐先生听后连连道谢。

上门办证已是乾潭派出所户籍窗口的常态化服务，看似简单重复的工作，却与老百姓的日常生活息息相关。户籍窗口将继续努力为群众提供高效的服务，做群众的贴心人。

（通讯员 许燕）

上门办理身份证
服务群众零距离



童心迎亚运 快乐学乒乓

本报讯 为迎接杭州亚运会的到来，丰富孩子们的暑期生活，8月7日，新安江街道叶家社区组织开展“童心迎亚运，快乐学乒乓”活动。

活动现场，在教练的专

业指导下，孩子们迅速学会了站姿、握拍手势、颠球等基础动作，并练习了接发球和正反手攻球的打法。

通过这次活动，不仅让社区的孩子们享受了运动的

快乐，还在他们幼小的心中埋下了“国球”的种子，养成热爱体育运动的好习惯。

（通讯员 陆翔辉）

与亚运同行



清凉新安江 纳凉好惬意

盛夏时节，每当夜幕降临，新安江畔的江滨公园便成了市民和游客消暑纳凉的好去处。三五成群的市民与游客或散步绿道，或逛逛江边的夜市，感受炎炎夏日中别样的清凉世界。

（记者 宁文武）

巩固发展国卫成果

携手共建健康县区

